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Тисуль
Тема программы  –  «Угловые серединные соединения»
Тема занятия:   Изготовления рамки.

Цели:

1.Сфотмировать у обучающихся понятия о рамках, их применений.

2.Сформировать первоначальные умения  выполнения изучаемых приемов и операций при изготовлении рамок.

3.Обосновать правила и закономерности изготовления рамок (технологические принципы.)

4.Сформировать у обучающихся  чувство ответственности за точность выполнения задания и красоту.
5.Развить у обучающихся логическое мышления.

6.Вырабатывать у  обучающихся чувство бережного отношения к инструменту, к строительным материалом и соблюдать правил техники безопасности.

7.Дать обучающимся технологические знания.

Методические цели: Применение нетрадиционных форм занятия с использованием деловой игры.

Тип урока: комбинированный.

Форма обучения: бригада (звеньевая)  
 Методы ведения занятия:

-  словесный - (рассказ) - иллюстрированный

-   наглядный – (показ трудовых приемов, демонстрация наглядных пособий).
Межпредметные связи:

Технология: тема - «Основные виды соединений столярных изделий»

Охрана труда: тема «Техника безопасности при выполнении столярных работ»

Эстетическое воспитание: тема « Культура труда и производства»

Инструменты: рубанок, ножовка, стамеска, долото, топор, зензубель, стусло.

Приспособления: шнур, деталь для сжатия.

Средства измерения и контроля: угольник, карандаш, рулетка.

Дидактическое обеспечение: инструкционные карты, кроссворды, игры «Мастер своего дела». Макеты, наглядные пособия: образец изделия, иллюстраций рамок.
Справочные сведения:

«Иструкционно - технологическая карта»;

«Техника безопасности», «Нормы выработки», нормы выработки с учетом переводного коэффициента, нормы расходов материала.

Учебно-производственные работы:

-организация рабочего места;

- подготовка инструмента и материала к работе;

- изготовления рамки;

- устранение дефектов;

- определение качества рамки

- приведения в порядок рабочего места и инструмента и складирование(сдача мастеру).

Ход занятия.
I.Организационная часть.
- проверка наличия обучающихся;

- проверка готовности обучающихся к выполнению работы;

- проверка внешнего вида и готовности к занятиям.

II. Вводный инструктаж.
2.1. Целевая установка на занятие:
- сообщение и разъяснение темы.

- демонстрация образцов; наглядных пособий учебно - производственных работ.
2.2. Актуализация знаний у обучающихся с использованием нетрадиционных форм обучения «Деловая игра»

Производится проверка знаний обучающихся с помощью кроссвордов.

Бригада делится на 2 звена. Задание 1-ому звену кроссворд №1 , задание 2-ому звену кроссворд №2 по теме спец. Технологий « Инструменты и их назначение». Победитель 1-ого кроссворда – кандидат  в предприниматели. Победитель 2-ого кроссворда – кандидат в инженеры по качеству.

2.3. Формирование ориентировочной основы действий.
- объяснение предстоящий работы, порядок выполнения упражнений по теме: «Изготовление рамок»;
- объяснение технологической последовательности предстоящих на уроке работ;
- демонстрация образца изделия;
-ознакомление с материалами, инструментами и приспособлениями, которые будут применяться на уроке;

- разбор технологической карты;

- объяснение и показ приемов, способов и последовательности выполнения работ, а также  методов контроля качества;

- соблюдение правил безопасности;
- опрос обучающихся с целью проверки усвоения материала вводного инструктажа.

Игра: «Мастер своего дела».

Вопросы:

1. С помощью какого инструмента можно сделать канавки?

Ответ: шпунтубель.
2. Чем отличается выполнение шипа от выполнения проушины?

Ответ: проушины продалбливается, шипы запиливаются.
3. Чем отличается соединение деталей на шип открытый сквозной, одинарный, от соединения брусков на ус со вставным шипом?
Ответ: соединение на ус со вставным шипом – угол 45 градусов, соединение на шип открытый, сквозной, одинарный – угол 90 градусов.
4. Каким должен быть угол заточки лезвия ножа в строгальном инструменте?

Ответ:  угол 30 градусов.
5. На какое время накладывают жгут при оказании первой медицинской помощи на конечности?

Ответ: на 1.5 – 2 часа.
6. Укажите порядок выполнения операции при изготовлении рамки с фальцем в 1/3,соединение детали на шип открытый, сквозной, одинарный?                                                                                   
         Ответ: а) запилить шипы; б) запилить проушины; в) выстрогать                         фальц; г) спилить щёчки.
7. Для чего применяется йод?
Ответ: для обработки царапин и ран.

8. Укажите порядок выполнения правил безопасности перед началом работ?

     Ответ:  а) надеть спец. одежду;  б) получить у учителя инструктаж; в) подготовить рабочее место; г) проверить исправность инструмента и оборудования.      

9. Назовите инструмент, который используют для разметки углов 45 и 135 градусов?
Ответ: ерунок.
10.  Назовите  инструмент, применяемый для разметки шипов, проушин, а также деталей, обрабатываемых строгальным инструментом?
Ответ: рейсмус.

2.4. Задания звеньям.

Звено № 1. Изготовить рамки с фальцем, соединение брусков на ус со вставным шипом.

Звено № 2. Изготовить рамки с фальцем в 1/3,соединение деталей на шип открытый сквозной, одинарный.
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1. Торцовая часть бруска, входящая в соответствующее гнездо другого бруска.

2. самый необходимый инструмент в плотничных работах.

3. Шип, используемый при изготовлении мебели, скрытое соединение.

4. Канцелярский прибор для нанесения рисунка, линии.

5. Инструмент для выполнения гнезд, в столярных работах.

6. Отходы после работы строгального инструмента.

7. Ручной инструмент, применяемый для выравнивания поверхности.

8. Сохраняет неподвижность детали в течение всего срока эксплуатации.

9. средство для измерения.

10. Строгальный инструмент, с помощью которого можно выстрогать фальц определенного размера.

Назовите ключевое слово и объясните его

Ответы

1. Щип; 2. Топор; 3. Полупотемок, 4. Карандаш, 5. Стамеска, 6. Стружка. 

7. Рубанок, 8. Соединение, 9. Рулетка, 10. Фальцгобель. 

                                                   Кроссворд № 2
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1. Торцовая часть бруска, необходимая для соединения с шипом.

2. Отходы после работы пилами.

3. Ручной инструмент, применяемый для выравнивания поверхностей. 

4. Ручной инструмент, применяемый для распиливания древесины вдоль и поперёк.

5. Шип, используемый при изготовлении рамок мебели, чтобы соединение было незаметно

6. Строгальный инструмент, с помощью которого можно выпилить фальц любого размера.

7. Боковая часть детали, соединяемая с пазом.

8. Станок для выполнения любых столярных работ.

9. Инструмент для выполнения гнезд, отверстий, в плотничных работах.

    10. Прибор для определения прямого угла.

                    Отгадать ключевое слово и объяснить его

Ответ

1.  проушина    2. опилки, 3. фуганок, 4. ножовка, 5. потемок           6. зензубель, 7. гребень, 8. верстак, 9. долото, 10. угольник. 

III. Текущий инструктаж.

Основная часть упражнений (самостоятельная работа обучающихся)

3.1. Формирование (отработка) новых способов действий.

(согласно иструкционно - технологическим картам).

Индивидуальное инструктирование обучающихся, проверяется:

а) подготовка рабочего места;

б) соблюдение правил безопасности труда;

в) последовательность выполнения операций.

3.2. Углубление и закрепление знаний:

- повторный показ приёмов с пояснением и опросом обучающихся на правильность, сообразительность выполнения практических работ.
3.3. Закрепление освоенных способов и действий при изготовлении рамок.

- соблюдение: а) технологической последовательности;

 б) безопасности методов труда.

3.4. Коллективное инструктирование обучающихся:

- корректировка держания инструмента;

- соблюдение правил техники безопасности, правильной рабочий позы и приёмов выполнения работ;
- поощрение правильности и творческого подхода к самостоятельному выполнению технологических операций.

IV. Заключительный инструктаж.

4.1.Подвидение итогов занятия:

(в подведении итогов принимают участие преподаватель, инженер по качеству, победитель игры «Мастер своего дела»).

- сообщение о достижении цели занятия групповой в целом и отдельными обучающимися;
- показ лучших работ и анализ занятия;

- анализ типичных ошибок и недостатков, допущенных при выполнении учебных работ, указание на их предупреждения и устранение;

- анализ соблюдения правил техники безопасности и организации рабочих мест;
- итоги соревнования между звеньями по выполнению работ.

4.2. Комментирование оценок.

Сообщение обучающимся темы следующего занятия: « Изготовление табуреток».
          4.3. Уборка рабочих мест и складирование (сдача) инструмента.

